责编/楼世宇 胡晓新 审读/胡红亚 美编/雷林

■《有的餐厅退单量达九成 宁波酒店业如何度过低谷期》后续

今年去酒店吃年夜饭,吃法不一样了

年夜饭是大家最期待的一顿饭,也是最热闹、最开心的团圆时刻,但这几日市民张女士一家正为此烦恼,原来,往年他们都是去酒店聚会吃饭的,而今年,"疫情影响下,酒店年夜饭该怎么个吃法?"20日晚,她发朋友圈感慨道。

事实上,很多宁波市民都有这个疑惑。为此,记者昨天进行了多方采访。



使用公筷公勺成为今年用餐新风尚。

🛕 酒店年夜饭可订可吃 但要绷牢防疫这根弦

眼下部分地区疫情反复,国家加强了对人员聚集的要求和管理,很多大型活动取消,但小规模的年夜饭"刚需"依旧可订可吃,"年夜饭预订已经基本告一段落,除了特小和特大的包厢之外,其他包厢都订完了。"宁波

东港喜来登酒店市场营销总监虞 春杭表示。

"岁末年初本是酒店消费的 黄金期,以往不少酒店仅春节7 天假期的营业额甚至占到全年的 10%左右。眼下做好防疫措施, 保障用餐环境安全,已成为我们 行业的共识。"宁波饭店业协会人士表示,做好防疫工作既是保护企业,也是保护消费者,更是保护整个酒店行业,要避免暂停堂食的历史重演,各酒店一定要对照要求做好防控,打造卫生、安全的消费环境。

B 🛮 年夜饭都在包厢吃 倡导使用公筷公勺

今年吃年夜饭的环境和方式 具体有啥变化?

记者昨天在采访中看到,目前进入酒店还是非常便利的,只要佩戴口罩、测温、亮码几个动作即可。但今年,人山人海的年夜饭大场面估计见不到了。"为防止大型聚集期间可能产生的交叉感染,我们取消了酒店大厅的年夜饭,都分布在包厢,每个包厢基本在10人左右。"虞

春杭告诉记者。

与往年不同,分餐、使用公筷公勺等也成为今年的新风尚。记者在走访中随机进入多家酒店的包厢,见到餐桌上除了转盘上有两双筷勺作为公用以外,每个客座分别都有一长一短两双筷子,一瓷一铁两只勺子的配置。

"事实上,酒店防疫是全方位的。从门岗、大堂到酒店厨房等

各个位置,包括菜刀、砧板等厨具和餐具每天都需消毒到位;就餐环境方面,除了定期消毒外,确保一包厢一桌,每桌设计人数在10人左右。"汉宾酒店总经理王家女说。

天港酒店集团旗下酒店要求 所有厨房员工全程佩戴口罩及一次性手套;客人用餐结束后,对洗 手间、包厢死角等区域进行全面 消毒。

○ 菜单也有新变化 国内优质食材"唱主角"

往年,进口的澳洲龙虾、豪华 生鲜拼盘等菜肴都是高端酒店年 夜饭的"座上宾",这方面,今年也 悄然发生变化。

疫情下,一些酒店就根据实际情况对菜单作出调整,甚至有酒店干脆弃用了长途冷链食材,以确保安全。"禁食野生动物是肯定的,我们酒店对进口冷链食材也暂时不提供了。"汉宾酒店总经理王家女

表示,该酒店于去年6月发出声明,三文鱼、北极贝、金枪鱼、赤贝等生吃类食品全部暂停供应。

为了增加健康的用餐体验, 更多酒店将目光锁定在国内优质 食材上。其中,记者在一些高端酒 店年夜饭餐单上看到,"雪菜深海 大黄鱼""火山石顶级牛排""广式 豉油石斑鱼""虾饺银丝大青龙"等 成为妥妥的餐桌主角。同时,年夜 饭期间还有丰富的活动和礼物派 发作为惊喜。例如,预订威斯汀酒 店其中一款3288元/桌的年夜饭, 即可观赏越剧等表演并获赠该酒 店自助晚餐券2张/桌。

"今年是牛年,我们酒店将牛肉作为年夜饭大菜的同时,还会在开餐前吹牛角号,寓意牛气冲天!"汉宾酒店总经理王家女说。

记者 谢舒奕 文/摄

网红草莓"梦晶"走俏全国

市农科院又培育出4个新品种

还记得今年草莓界的新贵品种"梦晶"吗?她凭借梦一般的香气、娇艳可人的果型、冰激凌般的口感,俘获了一大批"吃货"的心。作为草莓中的"爱马仕","梦晶"不仅包揽了从全国到宁波的各个草莓评比金奖,更作为"水果明星"走俏市场,在宁波即使售价高达每公斤120元,依然连连脱销,许多消费者还没等喊出"吃不起"的惊呼,就已经感受到"手慢无"的遗憾。

1月20日,"梦晶"的培育者——宁波市农科院高级农艺师沈 岚来到鄞州区陆家堰草莓基地,与 农技推广部门共同举办了一场舌尖上的盛宴。除了"梦晶"之外,沈岚还带来了市农科院草莓团队最新的研究成果——4个"梦"系列草莓新品系:"梦奇""梦桃""梦之莹""梦之娇",预计今年下半年起逐步投放市场。

【4个"梦"系列草莓新品系】

梦奇:粉色品系;果皮鲜粉色、表皮平整;果肉白色;中大果型;口感佳,稳定性好。

梦桃:粉色品系;大果型,桃型;粉色、温度高变深粉色偏红; 果肉亮白;有髓心;桃味口感,适



好,水分足;

植株开张,叶片大;产量高。

梦之莹: 白粉色品系; 中果型; 果型端正, 果面平整, 硬度好; 口感佳, 稳定性好; 根系适应性强, 水肥管理容易; 抗灰霉病; 连续结果性好。

梦之娇:白粉色品系;植株开张, 叶片大中大果型、籽内凹,口感细腻; 果面白里透粉,温度高变亮粉色。

记者 王心怡 通讯员 方彦东

今起有车一族 新一波福利来袭 **"夜间模式" 延长至14.5小时**

本报讯(记者 边城雨 通讯员 霍卫国 应健)记者从市综合行政执法局获悉,我市自2021年1月22日17时30分起,调整城市道路机动车停放服务收费时段,日间收费时段由现行的7:30-18:30调整至8:00-17:30,夜间收费时段由现行的18:30(含)-次日7:30(含)调整至17:30(含)-次日8:00(含)。此举将5元停车的"夜间模式"延长至14.5小时。

镇海一棚改项目 发布征收公告 涉及住宅244户

本报讯(记者 周科娜)镇海区政府昨天发布一份房屋征收公告,表示因旧城区改建需要,决定征收骆驼棚户区改造朝东弄地块项目范围内国有土地上的房屋。

按照公告,该项目征收范围为:东至 329国道、南至南一路、西至东开路、北至 中大河。

这个地块,就在骆驼街道办事处的东侧,隔河与盛世华庭小区相望,盛世华庭 再往北一点就是红星国际广场。

项目涉及国有土地上房屋总建筑面积约2.81万平方米,其中住宅约1.91万平方米、非住宅约0.90万平方米;涉及总户数285户(家),其中住宅244户、非住宅41家。

据该项目房屋征收补偿方案所示,其中的住宅房屋,预评估比准价格为17060元/平方米。选择货币补偿的话,按被征收房屋评估价值的15%给予补助。如选择产权调换,安置房源为新兴安置地块新建住宅,安置房预评估比准价格为18050元/平方米。

住宅房屋被征收人在签约期限内签订补偿协议并在搬迁期限内完成搬迁的,按被征收房屋评估价值的10%给予签约搬迁奖励;每户低于2万元的,按2万元 挖助

另外,该征收项目内的商业用房,沿 慈海南路商业用房(中大河至南一西路), 预估比准价格为26900元/平方米;沿南 一西路商业用房(慈海南路至东开路),预 估比准价格为22900元/平方米;内街底 层商业用房,预估比准价格为18730元/

其中的办公用房,预评估比准价格为6060元/平方米。其中的汽车库,预评估比准价格为5120元/平方米。

商业用房、办公用房、汽车库等非住宅的货币补偿补助,按被征收房屋评估价值的20%给予补助。被征收人在签约期限内签订补偿协议并在搬迁期限内完成搬迁的,按被征收房屋评估价值的5%计算。

补偿方案同时明确,在规定的签约期限内达到80%签约比例的,补偿协议生效。否则,补偿协议不生效,房屋征收决定效力终止。